

“全明星”阵容 剧情角色接地气 高浓度金句输出

扶贫剧《山海情》开播即“出圈”

网友：找对了主旋律剧的路子

生活报记者 王雪莹

这两年的扶贫电视剧并不少，但却鲜有出圈之作。毕竟在观众的印象中，扶贫故事的可看性没那么足。然而近两天，只有23集的《山海情》开播后热议不断，好评猛增。

记者了解到，首先这部扶贫剧不仅有高满堂、孔笙、侯鸿亮三人坐镇，演员阵容也足够强大，涵盖了黄轩、张嘉益、闫妮、黄觉、姚晨、陶红、王凯、热依扎、尤勇智、胡明、郭京飞、祖峰、白宇等实力派。在北京卫视等五台联播的大阵仗，也让该剧自带光环“出圈”，就连网友们都不禁感慨：“这在近两年频出的主旋律剧作中，也称得上是Top级水准了，找对了主旋律剧的路子。”



全员“够土”演技在线

张嘉益 尤勇智撑起全部笑点

《山海情》讲述了上世纪九十年代以来，西海固的村民们在国家扶贫政策的号召下，在福建的对口帮扶下，攻坚克难，通过劳动创造价值，将飞沙走石的“干沙滩”建设成寸土寸金的“金沙滩”的事迹。该剧在宁夏开机，首播两集从涌泉村到搬迁目的地玉泉营，旷远的戈壁、漫天的风沙，让不少追剧观众感受到了剧中恶劣的环境，点赞作品真实：“扶贫剧，也可以拍得很好看。”

没有唱高调、喊口号，电视剧从老百姓的故事说起，在家长里短的情节中展现矛盾冲突。娃儿逃跑、“骗婚”风波、村民大会几场矛盾冲突戏剧性很足，吸引了许多年轻观众。有网友表示，剧中每个人物都性格分明、有

血有肉，演员全员“扮丑”，毫无包袱，服化道相当“土味”。但也正是因为接地气，所以大家看着不出戏。尤其是黄轩颠覆形象，饰演西瓜头+高原红的“马得福”，表演十分生活化，被赞“好憨好可爱”。张嘉益饰演的老干部“马喊水”胡子拉碴，大嗓门、脾气冲，与村民谈话时嘴里叼着一片树叶，完全就是热心、耿直的西北老村长形象。尤勇智（原名尤勇）饰演的村民“李大有”作为老油条，把一个“刺头”刻画得活灵活现。用观众的话说就是：“张嘉益和尤勇智撑起全部笑点！”此外，闫妮演的县长、热依扎演的“李水花”虽与她们以往形象都有差异，但难得的是没有违和感。

金句频出 方言“上头”
“感觉不是在看戏，仿佛我就是村民”

追剧过程中，有网友表示：“不愧是孔笙导演的作品，严肃中还带着一丝搞笑。”尤其是剧中高浓度的金句输出，让不少人津津乐道。“未来是什么？”、“未来就是还没有来。”、“有奔头就不算苦，没奔头才是真的苦”。正如大家所言，深刻的台词不一定能让人忘不掉。

此外，方言也是《山海情》被热议的关键词。记者看到，相比配音版，观众们更钟情于方言版原音：“西北话一出，马上就有内味儿了。感觉自己不是在看

与团队一起深加工节目
李雪琴有望登春晚演小品



生活报讯(封面)近日，有消息称：李雪琴应邀参加2021年春晚喜剧语言类节目表演的审查。

据介绍，李雪琴参加春晚节目审查的表演很成功，笑料包袱成串，又贴近时代贴近百姓生活，获得了春晚导演组的好评。李雪琴也很珍惜今年上春晚的机会，为了确保春晚首秀成功，李雪琴已经谢绝了所有其他活动，专心与团队一起对节目进行深加工。希望用自己的艰苦努力，能在央视春晚上，为全国观众送上更多快乐！



《天赐的声音2》今日首播
陶喆向胡彦斌发“战书”

生活报讯(记者吴海鸥)伴随着观众的热切期待，全新起航的音乐励志节目《天赐的声音》第二季，将于15日晚在浙江卫视播出。

记者从节目组获悉，首期节目中，胡彦斌、张韶涵、陶喆、孟美岐组成全新的音乐合伙人阵容，胡海泉则继续担任“声音推荐人”。飞行合伙人袁娅维、单依纯、VaVa、By2、罗中旭、R1SE赵磊将两两组队，进行合作演唱。

作为这一季的新任音乐合伙人，陶喆的表现受到了大家的高度关注。据悉，“王者归来”的陶喆在节目一开场，便向“编曲大魔王”胡彦斌喊话“你碰到更大的魔王了”，现场“火药味”十足。

演“黑化”角色
每天化6小时特效妆
陈伟霆：新造型很酷



生活报讯

(记者王雪莹)改编自游戏《阴阳师》的东方新奇幻巨制《侍神令》，将于大年初一上映。记者从金安国际影城获悉，这部由陈坤、周迅、陈伟霆等

主演的电影，近日曝光了“侍神集结”预告。预告中，陈伟霆饰演的“慈沐”本是“阴阳寮”大师兄，却因追求妖力而堕入邪道。据悉，为了演绎好“黑化版”的慈沐，陈伟霆每天需要化6个小时特效妆，还要穿上特殊材质的衣服。对此，陈伟霆表示：“在权力的道路上越走越远，回头太晚。又一个新造型解锁，我觉得很酷。”值得一提的是，预告中各种侍神也一一亮相，桃花、雪女、八彩、鬼赤、镰鼬、海坊主、鸦天狗、独眼小僧、山兔、铁鼠、河童集结大战，同心协力共守家园，燃感十足。

《流金岁月》中，何泓姗饰演的“袁媛”上线，便紧紧抓住了大众的目光。这个女性角色一看就不简单，撩完“蒋南孙”前男友还不罢休，又开始对“蒋南孙”现男友虎视眈眈。气得网友直吐槽：“袁媛简直就是‘茶艺大师’，丝毫不输林有有，太气人了！”对此，何泓姗在微博给自己刷照P图，发文称：“给每位敬杯泻火茶，不要生气，不要生气。”



给自己剧照P图
何泓姗：敬杯泻火茶 不要生气

《流金岁月》中，何泓姗饰演的“袁媛”上线，便紧紧抓住了大众的目光。这个女性角色一看就不简单，撩完“蒋南孙”前男友还不罢休，又开始对“蒋南孙”现男友虎视眈眈。气得网友直吐槽：“袁媛简直就是‘茶艺大师’，丝毫不输林有有，太气人了！”对此，何泓姗在微博给自己刷照P图，发文称：“给每位敬杯泻火茶，不要生气，不要生气。”

生活报讯(记者王雪莹)《三十而已》热播时，“林有有”的一系列操作恨得网友们牙痒痒。最近，随着《上阳赋》《流金岁月》的开播，刘芸饰演的丫鬟“苏锦儿”、何泓姗饰演的“袁媛”也因角色设定过于“绿茶”而被骂上热搜。记者看到，两位女演员求生欲极强，纷纷在微博发文搞笑回应。

直呼自己也被角色气到
刘芸分享“鉴茶小贴士”回应



给自己剧照P图
何泓姗：敬杯泻火茶 不要生气

《上阳赋》中，章子怡饰演的“王儇”和刘芸饰演的“锦儿”曾是情同姐妹的主仆，后来却都爱上了三皇子“子澹”。为此，“锦儿”不顾姐妹情用计得到了三皇子。随着剧情的播出，不少剧粉直呼“被气到头晕：“筹开骂苏锦儿吧！”随后，刘芸在微博表示自己

伸出温暖手 打开爱心门
黑龙江省慈善总会 生活报生活益动基金
账号：08050201040011557
开户行：中国农业银行股份有限公司哈尔滨中山支行
户名：黑龙江省慈善总会



公益慈善大使



**我想说声
谢谢你**
生活报 C2 天天正能量



“2020,我想说声谢谢你”
温暖下周送抵身边
感谢礼包问候环卫工、民警、志愿者

生活报讯(实习生朱思慧 记者李丹)6日起，生活报联合阿里巴巴天天正能量发起“2020,我想说声谢谢你”活动，邀请你分享感动故事，向过去一年曾经温暖过你的平凡好人表达感谢之情。下周起，环卫工、民警、志愿者将收到活动的感谢礼包，感谢他们一年的温暖付出。

在本次活动中，记者走近那些让我们感动的人物，讲述需要我们郑重地说一声“感谢”的故事。也

许是雪后路滑难行，交警出手相助，奋力一推，你打滑的爱车终于从雪坑中被拯救；也许是大雪纷飞，环卫工凌晨上岗，为你扫通出行路；也许是你是年迈腿脚不便，社区民警义务帮你买菜解决各种困难；也许是雪中送炭，志愿者无微不至地对你持久关怀……

同时，本报联合阿里巴巴天天正能量发起微博话题#2020,我想说声谢谢你#欢迎你留言生活报官方微博，说一说2020年让你值得说声感谢的人以及难忘瞬间。

空车配货站涉嫌合同诈骗

**民警连续工作50小时
帮800人追回“血汗钱”**

货主：“不用睡觉的民警大哥，我们要谢谢你”

哈尔滨市公安局南岗分局巴



400余万元，最终将夫妻二人刑事拘留。但夫妻二人坚称自己已破产，没有多余的钱赔付。张越想尽办法与夫妻二人沟通，最终两名犯罪嫌疑人，同意将自己名下的两处房产和所有物品变卖，赔给蒙受损失的货主们。案件宣告破获后，近千人表达了对张越等参战同志的感激之情。我们也谢谢大家，你们的‘血汗钱’得以追回，对我们来说是最好的肯定，看着你们能过个好年，我们的心就放下了。”张越说。

帮七旬老人寻回养老金
奔走多家银行梳理线索

“那是我的所有的养老金啊，小伙子你可得帮帮我啊！”2018年春节前，年近七旬的王女士在家人的陪同下，来到巴山派出所报案称，不久前她在街头遇到了3个人，拿着个盒子冒充“看事破事”的算命先生，上前与她搭讪问其家在哪，并说家中子女有“血光之灾”。要是想“破”，得把家里所有钱财拿出来。爱子心切的王女士想都没想就到家中拿出了30多万元，随后，三人给了她一个符，并说其需要她走100米将这个符烧化才行。她走了几步刚一回头，三名嫌疑人便跑了，王女士这才发觉自己被骗，随后便一病不起，并有了轻生的念头。子女带她来到派出所报案，当天值班的张越了解情况后迅速为王女士立了案，第二天就带着她的儿子，在三四天里奔走了哈尔滨4个区的多家银行，并梳理每一个线索。

仅40平方米的货站办公室内挤进了近两百人，加上门口聚集的人，共计800余人。这样的聚集极易出现踩踏等意外情况，不赶紧疏散人群，后果不堪设想。凭借多年的办案经验张越断定，这也不是一起简单的经济纠纷。于是，他立即对货站负责人核实情况和身份，同时，维护现场秩序，等待同事增援。同事赶到后，他安排受损失的群众到派出所逐一进行登记，并将货站负责人夫妻二人带回进一步核查。经过海量调取取证信息，连续工作近50个小时，最终查实此货站法人和实际经营者涉嫌合同诈骗，涉案金额高达

最终，经过十多天的走访排查，三名嫌疑人于当年正月十五被抓获，赃款全部拿回。张越凭借多年从警经验，通过对这三人的审讯，以其为切入点，破获了省内同类型案件70多起，总涉案金额340余万元，金银首饰130多件。他也因此被授予个人三等功。事后，同事们才得知，张越为了抓紧一切时间帮王女士挽回损失，错过了奶奶的葬礼。“奶奶知道我在做的事，她不会怪我的，我在心里为她老人家送行了。”张越说。

**“希望工程守护计划”捐款获电子捐赠证书
快来晒出你2021年第一份温暖**

生活报讯(记者李丹)2020年12月30日，由黑龙江省青少年发展基金会、生活报社联合发起的“希望工程守护计划”启动，用9.9元爱心，帮助困难家庭学生解决午餐费用、日常学习用品费用，以及开展青少年心理健康公益教育服务费用。现在捐款，即可获得电子证书，快来参与活动，晒出你2021年第一份温暖吧！

在本次活动开始之前，黑龙江省青少年发展基金会工作人员与生活报记者组成调研小组，深入到本次活动目标受众所在区域——甘南县宝山镇、平阳镇，并在那里，抽样调研82名困难家庭学生真实的生活情况，通过文字、照片等形式进行记录。从5日起，生活报已通过各端口将困难学生的故事讲述出来。

15岁的小森身材瘦小，看到记者到来，脸上露出了稚嫩的笑容。小森说，他的父亲曾得过脑梗，弟弟患有脑瘫，去年去世了。小森成绩优秀，穿着黄色上衣的她正在一张小桌子旁努力学习，笔下的“未来”二字写得坚定、自信。13岁的小凤是个自强的孩子，父亲61岁，患有脑血栓，行走要靠拐杖，而小凤的母亲患有精神疾病，父母常年的药费支出，让一家人的生活捉襟见肘。

拾柴、生火、烧水、下面条，熟练的动作让看到小凤做饭的记者心疼不已。据了解，小凤学习成绩优异，是个懂事的好学生。

“希望工程守护计划”项目体现了全方位、多样化、精准性“打包式”公益项目，该计划包括营养健康、学习用品辅助、心理健康三个部分。旨在帮助困难家庭学生解决午餐和日常学习用品费用，以及开展青少年心理健康公益教育服务。特别是依托“互联网+”模式，搭乘互联网公益的顺风车，拓展腾讯公益平台，加强各行业、各领域与青基会的协同与合作，提高公益效能。“希望工

程守护计划”公益活动在腾讯公益平台已同步上线。扫描二维码或小程序即可进入页面进行捐款。捐款成功后，将收到电子捐赠证书，进行分享可将爱心传播得更远。活动希望依托日点击量超千万的生活报新媒体平台助力，利用媒体传播的力量，将公益品牌项目擦亮，传播更广，吸引爱心人士加入到奉献爱的队伍中，让更多希望献爱心的人参与希望工程。

如果您也想帮助困难家庭学生解决午餐费用、日常学习用品费用，以及开展的青少年心理健康公益教育服务费用，那就赶快拿起手机，扫码加入我们吧！



“希望工程守护计划”
“希望工程守护计划”
捐贈二维码



“希望工程守护计划”
捐贈二维码



“希望工程守护计划”
捐贈二维码